

# 美国政客最担心的是俄乌打不起来

## 国际锐评

当地时间2月12日,美国总统拜登在与俄罗斯总统普京的通话中再次声称,如果俄罗斯“入侵”乌克兰,美国及盟友将让其付出沉重代价。对此,普京强调,俄方不明白为何美方要故意向媒体透露所谓俄罗斯计划“入侵”乌克兰的假信息。一位俄高官犀利指出,美国这种歇斯底里式论调已经达到顶峰。而就在同一天,乌克兰总统泽连斯基回应称,就目前来说,“乌克兰境内没有全面爆发战争”。泽连斯基甚至不解地要“其他国家”拿出俄

“入侵”的证据来。

近期,美西方和俄罗斯围绕乌克兰问题的角力不断升级。蹊跷的是,尽管作为当事方的俄乌一再表示不愿打仗,但作为域外国家的美国,却不断渲染“战事一触即发”的气氛。从美国总统国家安全顾问沙利文声称所获情报显示,俄罗斯可能在2月20日之前“入侵”乌克兰,再到美媒炒作美国国务院已经指示驻乌克兰大使馆工作人员撤离,并要求美国公民撤离,美方官员与媒体一唱一和,一副“生怕俄乌打不起来”的架势。

当地时间2月11日,又有美军物资运抵乌克兰。

尽管美方不断营造战争恐慌,但很多国际舆论分析认为,俄乌危机引发战争的风险并不大,因为当事各方都清楚战争将引发不可控风险。对俄罗斯来说,无论是陈兵俄乌边境还是举行军事演习,真正目的是震慑北约,促使后者真正倾听俄罗斯的安全关切。

既然如此,美国为何仍不断渲染俄罗斯“入侵”乌克兰的威胁呢?首先,华盛顿试图通过强化俄罗斯“威胁”,在欧洲制造一定程度的战略紧张,让欧洲国家特别是东欧国家和前苏联加盟共和国更紧密地听命于己。这样一来,美国便可主导欧洲

地缘政治安全局势走向,牵制欧洲寻求战略安全自主的努力。法国总统候选人、左翼政党领导人梅朗雄就指出,美国已失去世界舞台的领导人地位并且现在正试图为自己的利益利用乌克兰局势。

其次,通过煽动战争危机、挑拨对抗冲突“赚一笔”是美国惯用的伎俩。据报道,乌克兰危机升级后,美国除向乌克兰运送大批武器外,还批准波罗的海三国向乌克兰转让美制导弹和其他武器。这背后自然有美国军工集团的利益。还有分析指出,白宫最近威胁终止“北溪-2”天然气管道项目,是借

此要挟欧洲国家摆脱对俄能源依赖,为美国扩大对欧洲能源出口创造条件。

由此可见,美国在乌克兰问题上煽风点火、针对的是俄罗斯,板子实际要打倒在欧洲盟友身上。这也是德法领导人为何近期频频开展穿梭外交,试图为当前紧张局势降温。因为他们心里清楚,一旦在欧洲的土地上爆发战争,美国完全可以隔岸观火,倒霉的只有欧洲自身。这不由让人再次想起欧洲理事会前主席图斯克那句经典名言——有美国这样的朋友,谁还需要敌人?

事实上,回看此轮俄乌危机,根源在于冷战结束后

北约不断谋求东扩、挤压俄罗斯战略安全空间。俄方此番坚持要求北约就不再东扩、不部署威胁性武器作出具有法律效力的书面承诺,为双方军事安全划定清晰红线,并不过分。美国及其领导的小算盘骗不了世界。而其歇斯底里的表演则让世界进一步看清:全球最大安全风险,正是内外交困、不择手段的美国!

## 坤甸:一票

日新月异的科技发展使人类的生活发生了巨大的变化,其中最明显的就是互联网的迅速普及。新冠疫情爆发以来,几乎所有领域都深受影响,有的国家一夜之间封城封国,但网络世界仍可畅通无阻。人们意识到,一个前所未有的时代已经到来!

为了防止疫情扩大,很多国家的学校不得不采取了线上教学的措施。从一开始的纷乱焦虑,逐渐进入到调整应对,研发创新。到现在一年多过去了,就像大浪淘沙,线上教学的利弊已经显现,在这里,我重点讨论针对青少年学生和社会人士的线上教学状况,不包含幼儿园和小学低年级的情况。

我认为,线上教学有三个明显的优势:

一、线上教学对空间限制的突破。网络可以把全世界的人连接在一起,在一个网络教室里,身处世界各地的人可以听同样的一堂课。

二、线上教学对时间限制的突破。无论在什么时间,任何人都可以相约云端,以一个网络教学平台,展开一场教学活动。

三、线上教学还可以让教师和学生获取更多的优质教育资源。比如海量的教学资料、“慕课”、“微课”等,使更多的人获得学习的机会。

# 对疫情下教育的思考和应对

既然线上教学有这么多优势,为什么大部分教师和学生对普遍产生郁闷、焦虑的情绪呢?而且,最严重的是,好些国家都在惊呼教学质量的大幅下滑,甚至防疫抗疫的成绩也以恢复线下教学的情况为标准来衡量。

我认为出现上述情况主要是因为以下几点:

首先,人类是群居的动物,没有人间烟火的世界是不可想象的。而每个学校也都有自己的校园氛围。一个好的学校,其校园文化、师生互动、同学共处往往会对学生的成长和学习的情绪产生积极正面的影响。有时候,这种影响甚至能促成命运的改变,成为终生的记忆。线上教学让学生和老师、同学之间缺乏互动和真实的接触,产生令人不适的距离感,游走在“虚拟”的世界中。这是最大的缺点。

其次,学生来自不同的区域,不同的社会阶层,家庭经济条件也各不相同。有人说:新冠疫情加剧了贫富悬殊,确实如此。有些贫困的家庭无法给孩子提供电脑,wifi,甚至没有手机,父母也因为生计而无法伴读;富有之家的孩子因为拥有优良的环境和设备而处于优势。长此以往,社会鸿沟会更深更大,这也是一个重大的隐忧。

还有一点,有许多年龄偏大的老教师,因为无法在

短时间内很好地掌握线上教学技术,空有渊博知识,却无法实现与线下教学同样的效果,可能就会慢慢被淘汰,这对国家的教育事业也是一大损失。

然而,从世界发展的规律来看,人类总是能在困境中找到出路。在现实生活中,有的人无法适应环境而被淘汰,有的人只能适应环境而随波逐流,而智者却能改造环境。

线上教学已成教育界发展的趋势,这是不可阻挡的洪流。我们该如何应对这种局面?

笔者认为:不同的病状必须采用不同的药方,不同的教学对象和教学环境也必须采取不同的对策。

在笔者工作的印尼坤甸共同希望语言学院,我们采取了这些措施:

一、校园氛围和文化素质的培养方面。在疫情期间,我们尽量推动学生组织和参与全国性的线上交流活动。比如春节、教师节、国庆节的作文比赛、朗诵比赛、制作视频等比赛;推动学生积极参加各种有关中华文化的云端活动,神州中国;与中国高校合作,举办“汉语桥”文化营等等。既能提高学生对中华文化的了解,又能随之提高中文水平,还能团结大多数学生,不至于成为一盘散沙。实践证明效果不错,有许多学

生积极参与,而且在比赛中屡屡获奖,激发和提升了学习的兴趣,还增加了与中国学生的文化交流的机会。

二、随着疫情的逐渐缓解和疫苗的普及,想办法让学生轮流回到校园恢复部分线下上课,尤其是第一年入学的学生,必须优先关注。设法让学院逐步形成线上线下相结合的教学模式。

三、线上教学不受时空限制的特点,促成我们与目标一致、志同道合的中国高校或教师合作,一部分适合的课程请中国教师进行网上授课,本土教师担任助教,这样的安排比参加没有针对性的培训更有提高教学能力的效果。我们不必再像以往一样,受到许多政府工作签证之类的限制。而且现在在印尼教育部也在积极推动高校校企合作,这是危机中的机遇。抓住机遇,大胆创新,才能改善教学环境,提升办学水平。

## 情人节

北加:孤雁

二月十四日

情人节  
一朵朵美丽的红玫瑰  
洋溢着爱的言语  
一块块香甜的巧克力

传递着浓情蜜意  
恋爱 真情唯美

情人节

浪漫温馨  
在幽雅烛光晚餐里  
飘逸着深情款款的  
洋溢着幸福的微笑  
回首岁月深处

从相遇 相恋 到结为连理  
同甘共苦 风雨同行  
执子之手 与子偕老

夕阳西沉

漫步在夕阳下  
牵着手 轻轻的哼着  
当你老了……  
回忆青春……

## 万隆:高鹰

第24届冬奥会开幕前后,每天电视荧屏上,可以观赏冬奥会河北北京、延庆、张家口三个赛区的皑皑白雪。时而可见万里长城的雄姿,时而可见蜿蜒曲折的高低的雪地,时而可见漫天的飞雪,看了令人陶醉。深深赞赏北国的雪景是如此的壮丽、纯白、多情。不禁使我想起了脍炙人口的毛主席写的诗词《沁园春·雪》:“北国风光,千里冰封,万里雪飘……山舞银蛇,原驰蜡象,欲与天公试比高。”

一到深冬,中国北方的大地,坚冰封结。漫天飞舞皑皑白雪。使北国的雪景显得雄伟壮观。毛主席对雪景进行了恰切的比喻,把静态的群山写活了,像“蛇舞”,像“象驰”。“欲与天公试比高,仿佛要和上天比高低似的,这生动的拟人写法,把雪景描绘得淋漓尽致、生动形象。

大自然的白雪,在毛主席笔下,白雪成了有生命、有感情的物体。白雪也象征了纯真、无暇、洁白、坦荡、诚信、承诺。如今,第24届冬奥会在北国壮丽冰雪地区举行。其实这届冬

奥会在中国举行,有它的一段历史,那是2015年中国申办成功。赛区定在北京、延庆、张家口。为了把赛区的雪地场建设更美化,五、六年来,习主席不辞劳苦多次到三个赛区考察,并作出了指示批示。在习主席精心筹划和关怀下,三地的比赛场地建得完美至极。

中国致力办冬奥会,目的希望冰雪运动不要落伍了,尽快赶上外国运动员的水平;另一方面也是让亿万中国人民爱上冰雪运动,从而增强人民的体质。

这次冬奥会,是新冠疫情在全球日趋加剧的情况下举行,中国充满自信,一定能把冬奥会办成功,这是美霸权主义者不愿看到的。以是籍口中国在新疆、西藏、香港反人权,对中国制裁并抵制中国的冬奥会。但是适得其反,搬起石头打自己的脚。其抵制的阴谋,以可耻的失败而告终。而报名参加冬奥会的国家与日俱增。

俄罗斯总统普京不少国家元首宣布要出席冬奥会开幕式,这给美国霸权主义者一个迎头痛击。这使中国的世界威望进一步提高,这是中国国际政治斗争中又一次新的胜利。

# 白雪的赞歌

世间有一些人认为,奥密克戎毒株传播之际,举办群众性的聚会,与抗疫背道而驰,也违背世卫组织的条规。这种做法,必然推动疫情走向恶化,难道中国政府不怕吗?事实上,中国丝毫不怕。

在武汉抗疫斗争中,中国积累了丰富的斗争经验。同样这次举办冬奥会,也一定能取得抗疫斗争的胜利。中国习主席强调要始终绷紧疫情防控这根弦,严格执行各项疫情防控措施,优化全过程闭环管理流程,确保安全。此外,政府当局不断完善《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》,也下“绣花功夫”:培训1.9万名赛会志愿者,助力赛时安全保障的方方面面;更有科技创新“赋能”;百余“智能防疫员”上岗进行健康检查,“黑科技”快速检测空气中的新冠病毒。

中国政府致力于呈现一届“简约、安全、精彩”的冬奥会,力争把疫情风险降到最低。保护所有各国运动员的身体健康。由此可见,中国政府负起了责任,作出了最大的努力。习主席在2022年春节团拜会讲得好:北京冬奥会、冬残奥会即将开幕,中国人民已经做好了准备。

2月4日晚8时,第24届冬奥会终于在国家体育场开幕了!习主席及夫人,还有来自各国的元首政要等贵宾,出席了冬奥会开幕式。联合国秘书长古特雷斯和奥委会主席巴赫先后致了词。场外,中国、世界同唱“一起向未来”的歌曲。

随着冰雪五环的形成,接着运动员入场,首先入场的是希腊队,最后入场的是东道主中国队。各代表团引导员高举雪花造型引导牌聚合在一起,共同构成一朵“大雪花”,这时大屏幕播放短片《更强、更团结》,接着习主席宣布冬奥会开幕!此刻全场掌声雷动,五彩缤纷的焰火,在空中呈现“迎春松”造型。不久24名运动员滑过冰面,呈现奥林匹克新格言:“更快、更高、更强、更团结”,展现了全人类的共同梦想。

我看见,运动场上无虚席,人人挥动小五星旗,人

人戴口罩,全场一片欢腾;我还看见,队伍中也有美英澳加日五国的队伍,体现中国政府真诚和友善;我也看见,有马来西亚新加坡泰国的队伍,可惜没有鹰标志的队伍。

这次的开幕式十分精彩,呈现了科技和艺术的融合,是前所未有的开幕式。

次日冰雪场的大赛,瑞典、荷兰、加拿大、俄罗斯、德国、中国等的运动员如虎添翼,大显身手,激烈竞争,你追我赶,都想夺金。5日晚,红衣中国队一炮打响,实现开门红。在短道速滑混合团体2000接力赛,中国五名选手为国勇夺首金。

孙春兰代表党中央、国务院向中国体育代表团获首金致贺电。贺电中称,希望中国体育代表团认真贯彻习近平总书记“拿道德金牌、风格的金牌、干净的金牌”的要求,以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,努力取得精神文明和运动成绩双丰收,为祖国和人民赢得更大荣誉。

2月7日冰雪赛场上,中国队与匈牙利队经过激烈的角逐最后任子威、李文龙包揽短道速滑男子

1000米冠军。

2月8日捷报频传,自由式滑雪女子大跳台决赛,谷爱凌最后一跳总分得188.25分!逆转夺冠。为中国夺得第三金。真是一跃惊鸿,震撼冬奥,接下去,到20日止。各国健儿将激烈拼搏争夺金牌,为国家作出更多更大的贡献!

写到这里,我又想到了《沁园春·雪》北国风光,千里冰封,万里雪飘……山舞银蛇,原驰蜡象,欲与天公试比高。好像要与上天比高低似的。多美的雪景,多壮丽的山河!

我看见北京、延庆、张家口的冰雪赛场:雪道白雪皑皑,跳台高如凌云,冰面流光溢彩,雪地山舞银蛇,我赞美啊,三地的冰雪赛场。

我把赞歌献给英明的舵手习主席,献给伟大、英勇、善良的中国人民。冬奥冰雪赛场上,愿中华健儿不负众望,不忘初心,牢记习主席比赛的三大要求,为国为民争夺更多的金牌。

祝愿第24届冬奥会、冬残奥会冰雪运动,唱响“更高、更快、更强、更团结”的冬奥之歌,我们携起手来“一起向未来!”